



芝加哥僑學網
www.chineseofchicago.com



联谊假期-北美中旅
★ 中国亚洲热门旅游
★ 美东美西精彩线路



联系我们
312-328-0688
www.nexusholidays.com

首 页
新 闻
芝加哥黄页
芝加哥网市
论 坛 区
简体 | 繁体
芝加哥黄页

分类浏览黄页
输入商家名, enter键或点击搜索
搜 索
Chicago Chinese Yellow Page

王志东律师事务所**精办各类移民**
Tel. 312-782-1668**新泰门窗**
信誉 A+
773-869-9888**FARMERS**
周军保险
顾客至上**JINN EXPRESS**
从业近十年 值得信赖**小果老师**
专业小提琴课**美國音樂學院**
音樂治療研究所
碩士班、博士班招生**美中音樂學會**
招 生**西斯泰克**
网站建设 and SEO专家
630-701-6163

金融专题讲座：中国经济正走向危机？

文章来源：芝加哥侨学网 时间：2012年11月08日

敬请注意：新闻转载，新闻内容不代表本网立场

本帖点击次数：60 次 评论：0 条

【芝加哥侨学网报道】美国华人金融协会（CFAA）日前芝加哥市中心举办专题讲座，前中国投资有限责任公司高级经济学家、香港致富集团首席经济学家肇越博士，就“中国经济是否在走向危机”与芝加哥地区的华裔金融专业人士及各界嘉宾进行了热烈探讨。肇越博士有关中国经济的见解，让与会认为本次讲座是美国华人金融协会本年度最精彩的活动。



肇越博士（中）与主办方代表合影，左二为美国华人金融协会会长林红云



晓军美食集团
弘扬中国文化
繁荣华埠社区



皇室皇
B.B.Q. King House
港式烧腊
312-326-1219



AMERICAN FAMILY INSURANCE
黎斌雄保险代理



君安快递
www.junanex.com
留学生9折优惠



VOICE 我是
留 学 生
杂志



移民超市
最权威的美国投资移民
EB-5资讯和服务网站
630-781-6688



肇越博士：中国经济离金融危机还很遥远



讲座现场

数十年来，中国经济取得了连续高速增长的奇迹，目前已成为全球第二大经济体，但今年中国第二季度GDP增速已降低到7.6%，地方政府债务以及房地产泡沫更让中国经济雪上加霜，这仅仅是黎明前黑暗，还是意味着中国经济正走向危机？肇越博士当天围绕这一中心议题与大家分享了他的见解。

肇越博士指出，自去年年中以来，固定资产投资大幅下降；企业盈利增长放慢，到今年前两季度更沦为负增长；房地产泡沫让银行面临破产的威胁；地方政府的债务攀升到警戒等级，如此等等征兆，让投资界就提出了“中国经济是否正走向崩溃”的话题。

肇越博士认为，中国从1980年代以来，正在经历一个从农业与工业的两极经济结构向工业主导经济的单极结构的转型。他表示，这种转型均要经历三个阶段：首先，低生产的农业人口逐渐向制造业迁移，带来工业生产利润增长。其次，工农业在生产率与利润回报方面取得平衡，经济进入资本投资时代。第三，金融危机发生（类似1929-1933美国大萧条以及1990年代早期日本泡沫经济崩溃），资产泡沫的奔溃让经济进入后产业化时期。

与很多“末日派”论调不同，肇越博士指出，中国经济目前仍处在第一阶段向第二阶段过渡的阶段，严重金融危机仍在遥远的未来。

肇越博士指出，充裕的资本，与相对廉价、受过大学教育劳动力大军，将促使中国经济的未来从低端制造业转型走向高附加值、资本密集型产业。对于银行有毒资产问题，中国政府对一些经济结构性问题开出的政府救市药方，往往被很多学界人士所忽略，而政府救市屡次在美国及欧洲国家被证明是有有效的。对于中国地方政府的高额债务问题，肇越博士认为，这根本就不构成问题，因为国有企业，国有的矿产、渔业、土地资源，足以担保其还债能力。

讲座最后，肇越博士指出了近年来中国宏观政策制定者犯下的一些错误。首先，结构性原因导致一些产业失去国际竞争力，比如劳工成本的上升的不当提升，让纺织、矿业、冶金行业成本增加；决策者压制人民币的升值幅度导致资源的错误分配等。

第二，市场潜力有限的太阳能等高科技产业，在科技可以被大规模市场化之前，被超前倡导。

第三，中国政府在2008年金融危机后“过度反应”，过度的金融措施导致冶金、矿业、水泥、煤炭行业出现产能过剩。

最后，推动房地产改革刺激内需的措施，导致目前及未来的消费市场萎缩。

讲座嘉宾肇越博士，为香港致富集团首席经济学家，曾担任中国投资有限责任公司高级经济学家，负责全球宏观经济研究和资产配置策略研究。同时，他还兼任中国银行研究生部硕士导师、香港Lighthorse投资基金公司等多家企业的独立董事。肇越博士的主要研究方向是宏观经济、货币政策和投资策略。近年来，一直积极参与宏观经济政策研究，先后撰写《制定国家金融发展战略刻不容缓》、《人民币国际化研究报告》、《货币政策溢出效应与货币政策国际协调》等重要经济政策报告。肇越博士本科就读于北京大学物理系，博士就读于人民银行研究生院，师从周小川博士。

[美国华人金融协会](#)是一个非营利的独立法人会员组织。它力主服务于在美国的华人金融从业人员以及其他对大中华地区金融业有兴趣的专业人士，并致力于促进美国和大中华地区金融界的业间交流和文化往来。本协会的总部位于美国芝加哥市，法定注册于美国伊利诺伊州，并遵循美国联邦政府内务部非营利组织501(C) 免征收入税的所有规章和条文。美国华人金融协会主要通过以下活动来实现我们的宗旨：创办行业交流的平台，组织举办各类讲座、活动和项目，发布相关的行业和就业信息，增强职业道德和行业标准的推行，以及提供其他有利于会员的服务项目。我们欢迎您加盟和支持美国华人金融协会。